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1.  Sınav süresi 120 dakikadır.

2.  Bu sınavda eşit puanlı 30 adet soru vardır.

3.  Elinizdeki soru kitapçığı “K” türü soru kitapçığıdır.

4.  Yanıtlarınızı ‘Yanıt  Kağıdı’ üzerinde ilgili bölmeyi karalayarak işaretleyiniz.

5.  Beş yanlış bir doğru yanıtı siler.

6.  Hem soru kitapçığına, hem de yanıt kağıdına kimliğiniz ile ilgili bilgileri yazınız.

7.  Gerekirse, işlemlerinizi soru kitapçığı üzerinde yapınız.

8.  Hesap makinası kullanmak yasaktır.

VERİLER

Yer Çekimi İvmesi : g=10 m/s2



Metrik Ön Takılar
sin 45(= cos 45(= 0,7




Numara
Ön Takı
Simge

sin 37(= cos 53(= 0,6




sin 53(= cos 37(= 0,8




109

giga

G

tan 37(= 0,75





106

mega

M

sin 30(= cos 60(= -cos 120( = 0,5


103

kilo

k

sin 60(= cos 30(= 0,87



10-2

santi

c
cos 180( = -1





10-3

mili

m

10-6

mikro

(
( =3






10-9

nano

n

(2 = 1,4    





10-12

piko

p

(3 = 1,7

Bazı cisimlerin Eylemsizlik Momentleri:

Ik..m. = (MR2)/2

Disk, Silindir (Disk veya silindir asal eksenine göre)



Ik.m. = MR2

Çember (Çember düzlemine dik merkezden geçen eksene göre)

Ik.m. = (ML2)/12
İnce çubuk (Boyuna dik kütle merkezinden geçen eksene göre)

Ik..m. = 2(MR2)/5
Küre (herhangi bir çapına göre)


1. Bir taş 80 m yüksekliğindeki bir binanın tepesinden serbest bırakılıyor. Taş yere ulaşmadan 1 s önce yerden kaç metre yukarıdadır? 

A)  40

B) 35

C)  25

D) 60

E)  12
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2. Kütlesi m olan iki özdeş cisim esnek çarpışma yapıyor. Hareketli cisim +x yönünde v1i = 10 m/s’lik bir hıza sahiptir. Hedef cisim ise durgundur. Gelen cisim, çarpışmadan sonra +x ekseni ile ( = 530’lik açı yapacak şekilde v1s = 6 m/s’lik hıza sahiptir. Hedef cismin çarpışmadan sonraki +x ekseni ile yaptığı ( açısı (derece cinsinden) ve v2s hızının büyüklüğü (m/s cinsinden)   nedir? 
A) 370; 8

B) 370; 10
C) 370; 4
D) 530; 3
E) 530; 8

3. 20 kg kütleli halka şeklindeki bir tekerleğin yarıçapı 1 m’dir ve 120 devir/dak açısal hızı ile sabit bir eksen etrafında dönmektedir. Tekerleğin durdurulması için yapılması gerekli olan işi (J) bulunuz. 

A) 720

B) 9800

C) 540

D) 1440
    
 E) 5760
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4. Kütlesi M = 5 kg ve yarıçapı R = 50 cm olan bir disk şekildeki gibi F = 25 N’luk kuvvetin etkisi altındadır. Disk, merkezinden geçen dik eksen etrafında serbestçe dönebilmektedir. Diskin açısal ivmesi (rad/s2 cinsinden) nedir?
A) 12
B) 16

C) 8

D) 4 

E) 20

5. Bir ipin ucuna tutturulmuş 0,2 kg kütleli bir taşa yatay ve sürtünmesiz bir düzlemde 0,5 m yarıçaplı çembersel bir hareket yaptırılıyor. Eğer taş dakikada 200 devir yapıyorsa, ipteki gerilme (N cinsinden) ne kadardır?

A) 15

B) 20

C) 30

D) 40

E) 60
6. 80 kg kütleli bir paraşütçü 100 m yükseklikteki bir kuleden atlamış ve 10 m/s’lik düşey hızla yere ulaşmıştır. Paraşüte etkiyen sürtünme kuvvetinin yaptığı iş (kJ cinsinden) nedir?

A) -76

B) -65

C) -54

D) -43

E) -32 

7. Bir kuvvet 3 kg’lık bir parçacığa etkimektedir. Parçacığın konumunun zamana göre değişimi, x (t) = 4t2 – 3t dir. Burada x’in birimi metre ve t’nin birimi saniyedir. İlk 2 s içinde kuvvetin yaptığı işi (J cinsinden) bulunuz.

A) 480 

B) 240

C) 200

D) 120

E) 80

8. Düzgün su akışı bulunan, çapı 10 mm olan borunun kesiti azalarak, şekilde görüldüğü gibi, çapı 5 mm’ye düşmektedir. A ve B noktalarındaki su akış hızları oranı  (vB/vA = ?) nedir?

A) 6

B) 3

C) 4

D) 0,5

E) 2

9. Küçük pistonunun kesiti 6 cm2 ve büyük pistonunun kesiti 600 cm2 olan bir hidrolik cenderenin 40 kN’luk bir yükü kaldırabilmesi için küçük piston tarafına uygulanması gereken kuvvet (N cinsinden) ne kadardır?

A) 200

B) 400

C) 600

D) 800

E) 1000

10. Kütlesi M = 8 kg ve yarıçapı R = 10 cm olan homojen bir disk, h = 9 m yükseklikteki tepeden aşağıya doğru uzanan bir kanal içinde, durgun halden itibaren kaymadan yuvarlanarak tepenin eteğine ulaşmaktadır. Diskin bu düzlüğe vardığı anda, kütle merkezi etrafındaki dönü kinetik enerjisi (J cinsinden) hangi değere ulaşır?     
A) 240

B) 90

C) 60

D) 720

E) 360

11. Ellerinde birer gülle tutan sporcu, 6 rad/s açısal hızla dönen bir tabure üzerinde kollarını iki yana açarak dönmektedir. Sporcu, gülleler ve taburenin oluşturduğu sistemin kütle merkezine göre eylemsizlik momenti 6 kg.m2’dir. Sporcu kollarını kendine doğru çektiğinde sistemin eylemsizlik momenti 2 kg.m2’ ye düşüyorsa, taburenin açısal hızı rad/s cinsinden hangi değere ulaşır? 
A) 18

B) 10

C) 3

D) 40

E) 36

12. Büyüklüğü 30 N olan ve zamanla değişmeyen bir kuvvet, 10 kg kütleli ve 20 cm yarıçaplı bir tekerleğe yatay doğrultu boyunca uygulanıyor. Tekerlek yatay düzlem üzerinde kaymadan yuvarlanırken kütle merkezinin ivmesi 0,4 m/s2 olmaktadır. Tekerleğin yüzeye değme noktasından geçen eksene göre dönme eylemsizlik momenti (kg.m2 cinsinden) ne olur?    
A) 1
B) 2

C) 3

D) 4

E) 6

13. Şekilde görüldüğü gibi, iki blok, sürtünmesiz bir masa üzerinde birbirlerine değecek şekilde duruyorlar. Daha sonra bloklardan büyük olana yatay bir  F kuvvet etki ediyor. m1 = 3 kg, m2 = 2 kg ve F = 5 N ise, bloklar arasındaki değme kuvvetini (N cinsinden) bulunuz.

A) 2

B) 3

C) 1

D) 4

E) 6

14. Bir araba yarıçapı 10 m olan düz bir virajda yol almaktadır. Tekerlekler ile yol arasındaki statik sürtünme katsayısı 0,25’dir. Arabanın virajı kaymadan dönebileceği maksimum hız (m/s cinsinden) ne olur?

A) 2

B) 8

C) 3

D) 5

E) 4

15. Kütlesi 4 kg olan bir top, şekilde gösterildiği gibi, yatay ile 30(’lik açı altında ve 10 m/s’lik hızla çelik bir levhaya çarpıyor, aynı açı ve hız değerinde şekildeki gibi yansıyor. Topun çizgisel momentumundaki değişimi büyüklük (kg.m/s cinsinden) ve yön olarak bulunuz.
A) 10; +y yönünde

B) 20; +y yönünde

C) 40; + y yönünde 

D) 20; -y yönünde   
E) 40; -y yönünde

16. Kütlesi 2,00 kg olan bir cisim, hareketsiz bir başka cisimle esnek bir çarpışma yapıyor ve hızı önceki hızının üçte birine düşerek aynı yönde harekete devam ediyor. Çarpışmadan önce hareketsiz olan cismin kütlesi (kg cinsinden) nedir?

A) 1,75

B) 1,50
C) 1,25
D) 0,75

E) 1,00
17. Kütlesi 5 kg olan A bloğu hareketsiz, kütlesi 10 kg olan B bloğu ise 4,5 m/s  süratle hareket etmektedir. İki bloktan oluşan sistemin kütle merkezinin sürati (m/s cinsinden) nedir?

A) 4

B) 3

C) 2

D) 1

E) 0

18. Kütleleri M, 2M ve 3M olan toplar, kütlesi ihmal edilebilecek L/2 uzunluğundaki çubuklarla şekildeki gibi bağlanmışlardır. Şekildeki dönme eksenine göre eylemsizlik momentini bulunuz. 

A) ML2/2

B) ML2

C) 3ML2/2

D) 6ML2

E) 3ML2/4
19. Kütlesi m = 2 kg olan bir cisim x ekseni üzerinde basit titreşim hareketi yapmaktadır. Bu cismin konumu, zamanın fonksiyonu olarak


[image: image8.emf]
ifadesi ile tanımlanıyor. Burada x metre, t saniye ve açılar radyan olarak veriliyor. t = 2 s olduğunda kütlenin kinetik enerjisi (J cinsinden) ne olur?

A ) 
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B )   
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20. Bir yayın ucuna tutturulmuş olan 100 g’lık bir cisim, basit harmonik hareket yapmaktadır. Cismin en büyük ivmesi 32 m/s2 ve en büyük hızı 4 m/s’dir. k (N/m cinsinden) yay sabitini hesaplayınız.

A) 8,2
   
B) 6,4

C) 3,2

D) 2,5

E) 1,5

21. Bir top mermisi v0 ilk hızıyla, 37(’lik açı altında koordinat merkezinden yukarı doğru ateşleniyor. Mermi kaç saniye sonra x=800 m, y=100 m ile verilen P(x,y) noktasından geçer?

A) 40

B) 20 

C ) 10

D) 5

E) 2

22. Kütlesi 1000 kg olan bir asansör yukarı doğru 4 m/s2 ivme ile çıkarken asansörü taşıyan halattaki gerilme (kN cinsinden) ne kadardır? 

A) 3

B) 6

C) 7

D) 14

E) 28

23. Bir adam kayığı ile nehrin öbür yakasına, tam karşısındaki noktaya, geçmek istiyor. Adam durgun suda 2 m/s hızla kürek çekebiliyor. Nehir yere göre 1,2 m/s hızla şekilde gösterilen yönde akıyor. Adam kayığını hangi θ açısı ile yönlendirmelidir?

A) 30º

B) 45º 

C) 60º

D) 37º

E) 90º
24. Kütlesi 1 kg olan cismin hızı v1 = 8ti + 10j  (m/s cinsinden) ve kütlesi 3 kg olan diğer bir cismin hızı ise v2 = -5i + 2tj (m/s cinsinden) ile verilmektedir. Bu sistemin kütle merkezinin ivmesinin büyüklüğünü  (m/s2 cinsinden) bulunuz.
A) 1,5

B) 2,5

C) 3,0

D) 4,5

E) 10

25. Bir otomobilin krank mili 1800 devir/dak hızla dönerken enerjisini motorun aksına 72 kW gücü ile aktarmaktadır. Krank milindeki torku (N.m cinsinden) bulunuz. 

A) 550

B) 150

C) 100

D) 200
    
 E) 400
26. Sabit bir desteğe tutturulmuş olan r =2 m uzunluğundaki ince bir ipin ucuna M = 3 kg kütleli küçük bir cisim bağlanmıştır. İp cisim sistemi şekildeki gibi yatay tutulurken serbest bırakılırsa,  cisim izlediği yolun en alt noktasına geldiğinde ipteki gerilim (N cinsinden) ne olur?

A) 15

B) 30

C) 60

D) 90

E) 0


27. 50 kg’lık bir blok, sürtünmeli yatay düzlemde yatayla 37º’lik açı yapan, F = 100 N’luk sabit bir kuvvet ile 40 m çekiliyor. Sürtünme kuvveti Fs = 50 N dir. Bloğun kinetik enerjisindeki değişim (J cinsinden) ne kadardır?

A) 2600

B) 2200

C) 1200

D) 900

E) 600

28. Kütleleri m1 = 2 kg ve m2 = 3 kg olan iki cisim v1=5 m/s  ve v2=8 m/s hızlarıyla xy-düzleminde şekildeki gibi hareket ediyorlar. İki cisimden oluşan bu sistemin başlangıç noktasına göre toplam açısal momentumu L, (kg.m2/s cinsinden)  nedir?  
A) -92k

B) +92k

C) -46k
D) +46k

E) +24k

29. Kütlesi 3 kg olan bir blok, yatayla 60° açı yapan  bir eğik düzlemden kaymaya başlıyor. Kinetik sürtünme katsayısı 0,2 dir. Blok eğik düzlem boyunca 5 m kaydığında sistemin mekanik enerjisindeki değişimi (J cinsinden) bulunuz.

A) 0

B) 7,5

C) -7,5



D) 15

E) -15
30. Kütlesi mA = 4 kg ve hızı +x doğrultusunda vAi = 10 m/s olan bir A cismi, kütlesi mB = 2 kg olan durgun bir B cismine çarpıyor. Çarpışma esnek olmayan bir çarpışmadır ve çarpışmadan sonra A cismi aynı yönde vAs = 5 m/s hızla hareket etmektedir. Çarpışma süresince kaybolan enerji miktarı (J cinsinden) ne kadardır?
A) 25

B) 200

      C) 150

D) 100

   E) 50
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